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MENTORPROGRAM

Prorektor, professor Birgitta Strandvik
- framgångsrik kvinnlig företrädare för
Göteborgs universitet, foto: Birgitta Pande

Åtta procent av professorerna vid Göte-
borgs universitet är kvinnor. Ännu färre
är det inom de matematisk-naturveten-
skapliga ämnena. Ett nyligen startat
mentorprogram vid matematisk-natur-
vetenskapliga fakulteten är ett sätt att
stödja kvinnor i forskarkarriären.

Programmet startade med ett upptaktsseminarium
den 25 mars, då fakultet, adepter och mentorer
träffades. Adepterna, d v s de kvinnliga forskarna,
har i förintervjuer formulerat sina önskemål om
mentor. På basis av dessa har företrädare inom
industri och offentlig förvaltning tillfrågats av
dekanus Sven Lindquist om de vill bli mentorer.
Alla tillfrågade har svarat jakande.

ETT MENTORSKAP är en medveten kombination av två personer, en adept och
en mentor, som arbetar tillsammans för att nå överenskomna mål. Målen för
adepterna är
• att stärka kvinnliga forskarstuderande i en mansdominerad miljö
• att öka förståelsen mellan könen
• att förbereda och överbrygga skillnader mellan studier på universitetet och arbete
inom näringsliv.

Adepten får del av mentorns kunskaper och erfarenheter för såväl professionell som
personlig utveckling. Mentorn får genom programmet möjlighet
• till insikt i fakultetens verksamhet samt den resurs denna utgör
• till ökad förståelse mellan könen
• att bistå en ung kvinna i hennes livskarriär.

Mentorn får inte förväxlas med handledare. Mentor-adeptrelationen är inget bero-
endeförhållande utan en vägledning i vid mening. Tio kvinnliga forskare från olika
institutioner inom matematisk-naturvetenskaplig fakultet deltar i programmet som
skall pågå i ett år och omfatta bl a träffar mellan adepter och mentorer, två seminarier
som anordnas av fakulteten samt utvärdering.
Ansvariga för mentorprogrammet: dekanus Sven Lindqvist, docent Elisabeth Ahlberg
och byrådirektör Gitte Caous. För samordning, seminarier och kontakter ansvarar
jämställdhetshandläggare Gunilla Hollander och byrådirektör Christina Nordberg,
Mer information: Gunilla Hollander, tel 773 10 89.
Anm: Mentor var den person som av Odysseus anförtroddes uppfostran av sonen
Telemachos, därav begreppet ”mentor” i betydelsen rådgivare.

Förföljda författare

får
FRI-

STAD

Göteborgs stad kommer från och med
augusti månad 1996 att ge fristad åt en
förföljd författare/publicist under ett år.
Det är  internationella författarparlamentet
med Salman Rushdie som ordförande
som står bakom idén med fristad. Stras-
bourg och Berlin är exempel på fristäder
på kontinenten.

Vem som kommer till Göteborg är ännu
inte bestämt men han eller hon kommer
att få en bostad med utrustning och sub-
ventionerad hyra. Troligen kommer Gö-
teborgs universitet att hyra ut den lägen-
het som det kan bli fråga om. Den för-
följde författaren/publicisten som kom-
mer till Göteborg skulle då ges möjlighet
att vistas i en internationell och intellektu-
ell miljö, eftersom universitetet har flera
internationella forskare boende hos sig,
vilket i sin tur skulle ge betydelsefull
stimulans åt stadens gäst.

Engagemanget för den förföljde författa-
ren/publicisten skulle förmodligen bli tyd-
ligare, om någon här i staden känner en
person som skulle kunna inbjudas till
Göteborg. Finns det bland universitetets
forskare och lärare någon som känner till
en person som behöver fristad?  Ta i så
fall kontakt med kulturnämnden i Göte-
borg, Cecilia Borgström-Fälth, tel 61 10
39 och lämna in Ditt förslag där.

stöder kvinnliga forskare
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ersonalnytt
Nya förordnanden
• Helena Alldén institutionssekreterare, halv-
tid, vid inst för metodik i lärarutbildningen
• Carin Boberg psykolog, 50 %, vid psykolog
inst
• Leif Djurfeldt forskarass. i oceanografi

Nya docenter
• Birgitta Berglund-Nilsson docent i franska
• Irja Bergström docent i konstvetenskap

Nya professorer
• Dennis Töllborg professor i rättsvetenskap
från den 1 april 1996
• Bror Björnström professor i förvaltnings-
ekonomi med företagsekonomisk inriktning,
särskilt kommunal ekonomi och organisa-
tion vid förvaltningshögskolan från den 1
maj 1996
• Karin Aijmer Andrew Carnegies professur
i engelska, särskilt engelska språket

Omförordnande av professor
• Frantisek Veres har omförordnats att från
den 1 juli 1996 till den 30 juni 2001 vara
professor i scenisk gestaltning vid Teater- och
operahögskolan

Biträdande professorer
Efter förslag från dekanus, konstnärliga
fakultetsnämnden, har rektor beslutat ge
följande två universitetslektorer ställning som
biträdande professor.
• Lennart Hall i musikhistoria och formlära
• Josef Holecek i gitarrinterpretation

Ändring av sjukhusanknytning
• Den med Hans Olof Åkessons professur i
psykiatri förenade befattningen som överlä-
kare har förlagts till Sahlgrenska sjukhuset
• Den med Calle Bengtssons professur  i
allmänmedicin förenade befattningen som
disktriktsläkare har förlagts till primärvården
i Göteborg

Sture Höglund knyts till Temanämnden
Rektor har beslutat förstärka Temanämndens
administrativa resurser i en tvåårig
uppbyggnadsfas genom att organisatoriskt
knyta avdelningsdirektör Sture Höglund till
Temanämnden. Han skall handlägga nämn-
dens ärenden. Ordförande i Temanämnden
är professor Guy Heyden.

GUs NYE PERSONALCHEF
vill ha moderna former för samverkan

Som tidigare meddelats har Göteborgs
universitet från den 1 mars en ny
personaldirektör. Han heter Sven Lind-
vall och kommer närmast från Chal-
mers tekniska högskola, där han varit
avdelningsdirektör vid juridiska enhe-
ten.
På förfrågan säger Sven Lindvall att han
så här i inledningsskedet håller på och
sätter sig in i sin roll som personalchef.
Han anser det mycket väsentligt att ha
ett gott samarbete med fakultetskanslie-
rna. Den ”slimmade” centrala personal-
avdelningen på Teatergatan måste ha en

Personalchef Lindwall tar sig en titt i GUs
Nyhetsbrev, foto: Birgitta Pande

kompetens som efterfrågas av hela universitetet och vara en enhet som respekteras av
fakulteterna.
– Min roll, säger Sven Lindvall, blir att ha en dialog med kanslier och fakulteter och
uppnå ett gott samarbete med dem. Jag vill också hitta nya former och en modern
form för samverkan med de fackliga organisationerna. För övrigt är jag ingen
nykomling på universitetet utan väl känd i systemet, eftersom jag flera gånger under
de senaste tio åren hjälpt till att lösa svårare personaltvister.
Som jurist har Sven Lindvall arbetat med central arbetsrätt i snart 20 år.
Sven Lindvall säger slutligen att det gäller att lätta upp tillvaron och sprida litet glädje
omkring sig. Man kan inte ständigt vara allvarstyngd – en lättsam, glad miljö mår alla
bra av.

Bo Ralph får pris
Bo Ralph, professor i nordiska språk
vid Göteborgs universitet, har nyli-
gen fått Margit Påhlsons pris av
Svenska Akademien för sina framstå-
ende insatser för svenska språket. Pris-
summa: 100 000 kronor.

International Student Reception?
Studentkommittén har i brev till universitetet föreslagit att det på försök skulle
inrättas en internationell studentmottagning. Denna skulle ha hand om bostads-
frågor, ge information om praktiska frågor och om utlandsstudier för svenska
studenter, ha fadderverksamhet, hålla referensbibliotek, tillhandahålla databas för
sökning av t ex adresser till utländska universitet och uppgift om stipendier.
Delegationen för internationalisering som fått ärendet för beredning har emellertid
fått avslag på sin ansökan om bidrag ur ”medel för strategiska satsningar” och därmed
ser det dystert ut för studentkommitténs förslag till studentmottagning.

Studentmässa i Göteborg i höst
Första studentmässan hölls år 1989. Årets mässa blir den sjätte i ordningen. För första
gången kommer studentmässan att arrangeras i Göteborg och det blir den 12-15
november på Svenska Mässan. 26 000 gymnasieelever besökte fjolårets studentmässa
i Sollentuna. Enligt Eva Fohlstedt, projektledare på SACO, är tanken att i fortsätt-
ningen förlägga mässan varannat år i Stockholm och varannat år i Göteborg.
Mer information: Eva Fohlstedt, SACO, tel 08-613 48 36 eller Ulla-Karin Johans-
son, Svenska Mässan, tel 031-708 80 00 (vx).

Vad tycks om Spionen?
Enligt en läsundersökning som genomförts av medie-
och kommunikationsvetenskap vid GU läser drygt
hälften av de anställda vid Göteborgs universitet
studenttidningen Götheborgske Spionen. Universite-
tet bidrar med en kollektiv prenumeration till Spio-
nen under tre år för att de anställda skall få tillgång
till tidningen. Spionen är lättläst men tråkig, tycker läsarna, som
dessvärre också tycker att tidningen inte angår dem.
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…skämt åsido
´Tis all a Chequer-board
of Nights and Days
Where Destiny with
Men for Pieces plays:
Hither and thither moves, and
mates, and slays.
And one by one back in the Closet
lays.

The Moving Finger writes; and having
writ,
Moves on: nor all thy Piety nor Wit
Shall lure it back to cancel half a Line,
Nor all thy Tears wash out a Word of
it.(from the Rubáiyát of Omar Khayyám
done into English by Edward Fitzge-
rald, first edition 1859)

Ökad EUROPEISK dimension

Kvalitetshöjning och en ökad europeisk dimension  i utbildningen är huvud
mål för Europeiska kommissionens nya program Sokrates. Dessa mål
utgjorde teman vid det nationella seminarium om Sokrates-Erasmus som

ägde rum 2-3 april vid Göteborgs universitet. Olika sätt för universitet och högskolor
att förbereda sin ansökan om institutionellt kontrakt med kommissionen för
aktiviteter inom Erasmus-delen av programmet under en treårspriod från 1997/98
behandlades också. Seminariet som ägde rum i Handelshögskolans nya lokaler,
finansierades av kommissionen och hade samlat ungefär 60 deltagare från 24 svenska
universitet och högskolor samt från Högskoleverket.

Marieanne Hildebrand, HSV, Hans de Wit, Amsterdam, Birgitta Strandvik, prorektor GU, foto: Birgitta  Pande

I sitt inledningsanförande pekade prorektor Birgitta Strandvik på vikten av att
universiteten tar tillvara de möjligheter som Sokrates erbjuder genom att analysera
den egna verksamheten samt att använda programmet som ett verktyg att förändra
den verksamheten: programmets huvudmål måste också utgöra naturliga och
integrerade mål för universiteten. Hans de Wit, ansvarig för bl a EG-programmen vid
Amsterdams universitet, diskuterade i sitt anförande om den europeiska dimensionen
vägar för universiteten att välja strategier för Europasamarbetet.
  Under seminariet föreläste vidare Airi Rovio-Johansson på temat Hur kan europeiskt
samarbete främja kvalitetsutveckling? Företrädare för Uppsala och Göteborgs univer-
sitet talade och ledde diskussioner om student- och lärarutbyte, kursutveckling och
ECTS, det europeiska systemet för överföring av studiemeriter.
Mer information: Claes Hjertman, tel 031-773 10 32.

Sören Holmberg utsedd till expert
Justitiedepartementet har förordnat professor Sören Holmberg, Göteborgs univer-
sitet, att tillsammans med kanslirådet Martin Holmgren, professor Lena Marcusson
och docent Gunnar Wallin vara experter och biträda utredningen om översyn av
folkomröstningsinstitutet.

Seminarium i Sussex
Ett seminarium om aktuella Europa-frågor och om högre utbildning i Storbritannien
ordnas för tredje året i följd av Sussex European Institute vid University of Sussex,
Brighton i samarbete med Högskoleverket och Centre for International Mobility
(CIMO) i Finland. Årets seminarium hålls 5-7 juni och det  leds liksom tidigare av
Helen Wallace, internationellt välkänd specialist på frågor om den europeiska
integrationen. Det blir också information och diskussioner om den högre utbild-
ningen i Storbritannien där hela högskolesektorn kommer att ses över genom en
omfattande utredning. Seminariet riktar sig till internationellt aktiva inom univer-
sitet och högskolor, såväl lärare som administratörer. Program och anmälningsblan-
kett sändes ut inom kort. Den som vill försäkra sig om en inbjudan kan skicka ett fax
till Högskoleverkets internationella avdelning, fax nr 08-453 71 40.
(ur Internat om högskolan, nr 12, 1996)

Hollander rektor för
Kvinnofolkhögskolan
Universitetets jämställdhetshandläggare
sedan 1994 Gunilla Hollander kommer
att lämna GU. Den 1 juli tillträder hon
tjänsten som rektor vid Kvinnofolkhög-
skolan i Göteborg.

Vårdvetenskapen
stärks i Tyskland
Tyskland har legat efter flera andra euro-
peiska länder när det gäller vård-
forskning. Nu vill en gupp inom den
privata Robert Bosch-stiftelsen få en
ändring till stånd så att de tyskar som är
intresserade av forskning om vård och
omsorg i framtiden skall slippa åka ut-
omlands. I en liten idéskrift föreslår
gruppen att det snarast möjligt inrättas
en rad centra runtom i landet som tar
hand om ett eget utvecklingsarbete.
Skriften heter Pflegewissenschaft:
Grundlegung für Lehre, Forschung und
Praxis (Bleicher Verlag, ISBN 3-
92293+50-1). (ur Internat om högsko-
lan, nr 11, 1996)

Ändrad tidpunkt för
flyttning
Som tidigare meddelats kommer avdel-
ningen för barn- och ungdomspsykiatri
att överflyttas från institutionen för kli-
nisk neurovetenskap till institutionen
för särskilda specialiteter. Tidpunkten
för överflyttning senareläggs dock till
den 1 januari 1997.
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ublikationer
Corpus medicum. Information från medi-
cinska fakulteten vid Göteborgs universitet,
nr 1/1996. Red: Petra Ljung, 031-773 35 77.

Plugga vidare i Göteborg. En mix av studen-
ter, salsa, Brännö brygga, utbildningar och
drömmar om framtiden. En samproduktion
mellan Göteborgs universitet, Vårdhögskolan
i Göteborg, Chalmers tekniska högskola,
Göteborg & Co och GFS studentservice.
Repro & Tryck: Linderoths Grafiska 1996.

Lund and Learning av Carl Fehrman &
Håkan Westling. Lund University Press, Box
141, 221 00 Lund, tel 046-31 20 00. Pris:
255 kr exkl moms.

The Unstable Manifold. Janet Frame´s Chal-
lenge to Determinism av Karin Hansson.
Lund University Press, Box 141, 221 00
Lund, tel 046-31 20 00. Pris: 192 kr exkl
moms.

Faingu City. A modern Mekeo Clan in
Papua New Guinea. Lund Monographs in
social anthropology 2 av Steen Bergendorff.
Lund University Press, Box 141, 221 00
Lund, tel 046-31 20 00. Pris: 215 kr exkl
moms.

An Interpolated Middle English Version of
the Anatomy of Guy de Chauliac. Part II.
Introduction, Notes, Glossary av Björn Wall-
ner. Lund University Press, Box 141, 221 00
Lund, tel 046-31 20 00. Pris: 173 kr exkl
moms.

Entrepreneurship: A Contextual Per-
spective. Discourses and Praxis of
Entrepreneurial Activities within the
Institutional Context of Ghana av Samuel
Kwasi Buame. Lund University Press, Box
141, 221 00 Lund, tel 046-31 20 00. Pris:
202 kr exkl moms.

Pathogenic paths? A time geographical ap-
proach in medical geography av Anders
Schærström. University Press, Box 141, 221
00 Lund, tel 046-31 20 00. Pris: 221 kr exkl
moms.

Fila med Filemaker
Version 3 av registerprogrammet Filemaker Pro har nu dykt på
marknaden. En rad nyheter och förbättringar utlovas från
tillverkaren, bl a ska den nya versionen vara betydligt snabbare
än sin föregångare med krympta filstorlekar som extra bonus. För att
underlätta de nya arbetsätten för användarna att definiera fält, layouter och
skriva manus har Rolf Clausen skrivit en handbok. Rolf Clausen är datalog och
arbetar sedan flera år som konsult och programutvecklare. Boken beskriver
nyheterna i den nya versionen steg för steg. Förutom relationer mellan register
beskrivs nyheter med fältdefinitioner, värdelistor, etiketter, manus, knappar
mm. Rolf Clausen: Att uppgradera till FileMaker Pro 3: Studentlitteratur

         

Ingemar Carlson, byrådirektör och löneadministratör vid personalavdelningen, gick
i pension några dagar före påsk efter en tjänstgöringstid som har sträckt sig från 1964
till 1996. Redan som sextonåring kom Ingemar Carlson i Svenska postverkets tjänst.
Det var år 1947 och i fyra år var han lantbrevbärare. Efter att ha haft olika arbets-

uppgifter hos Posten kom han så 1964
till universitetet  som han förblivit tro-
gen i 32 år. Hela tiden har han arbetat
med löneadministration och haft ett
vidsträckt kontaktnät inom universite-
tet och om detta sitt arbete berättar han
i en skrift som kom från trycket i mars
månad. Inför sin pensionering blev Ing-
emar Carlson nämligen tillfrågad om
han ville berätta om sitt verksamma liv
vid Göteborgs universitet. Resultatet har
blivit skriften Från bläckhorn till Internet
- Rapport från en löneadministratör vid
Göteborgs universitet 1 december 1964
- 23 mars 1996.
När Ingemar Carlson började vid uni-
versitetet räknades fortfarande de an-
ställdas löner manuellt. Det är en otrolig
utveckling som ägt rum under de år som
gått sedan dess.
Tack, Ingemar Carlson, för lång och
trogen tjänst!

En trotjänare går i pension

Nytt om Lingua
• Språk som en del av yrkeskompetensen är viktig och därför kan man få stöd till
språkutbildning också inom Leonardo. Aktörer kan vara högskolor, yrkes- och
branschorganisationer eller liknande. Årets ansökningsomgång löper ut den 24 maj.
Kontakta Bertil Bucht, EU-programkontoret, tel 08-453 7215, e-post:
bertil.bucht@eupro.se
• Drygt 2 milj kr ges till fortbildning för lärare genom sommarkurser i Storbritannien
och Irland, Frankrike, Tyskland och Spanien. Kurserna gäller viktiga inslag i de nya
läroplanerna, t ex större självständighet vid inlärningen samt tidigare nybörjarspråk.
Fortbildningavsdelningarna är viktiga kursanordnare. Nästa ansökningstid: 1/11.
• Årets försöksverksamhet med ”europaassistenter” har slagit mycket väl ut. 50 skolor
vill i höst ta emot en språklärarkandidat från ett EU-land och 35 blivande språklärare
vill få stipendium på 5 000 kr/mån för att resa ut och arbeta i en skola.
(ur Internat om högskolan, nr 11, 1996)

Nyhetsbrevet i
Du kan läsa detta och tidigare num-
mer av GUs Nyhetsbrev på World
Wide Web. Nyhetsbrevet finns i både
html-format och Acrobat/pdf.  Logga
därför in på http://www.gu.se/html/
aktuellt.html och snappa upp  det
senaste från Göteborgs universitet.

Ingemar Carlson höjer facklan för sitt
uttåg, foto: Birgitta Pande
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urser
Dags att söka 1997 års kurser i folkhälsovetenskap  vid Nordiska
hälsovårdshögskolan i Göteborg. Kurskatalog och information erhålles
på adress: Nordiska hälsovårdshögskolan, Box 12133, 402 42 Göte-
borg, tel 031-69 17 77, e-mail: reception@nhv.se

Stockholms sommaruniversitet  - 15 kvalificerade sommarkurser för
Dig som vill bygga ut Din akademiska grund. Under 1-2 sommarveckor
kan Du som vill lära nytt eller lära mera gå någon av våra avgiftsbelagda
kurser. Beställ katalog -96 från Stockholms sommaruniversitet, 106 91
Stockholm, tel 08-16 47 04, fax 08-33 90 22.
Sista ansökningsdag: 15/5.
Info via Internet: http://www.su.se/aktuell/aktuell.html
OBS! Förväxlas inte med universitetets sommartermin!

Varning från Lagos
Sveriges ambassad i Lagos, Nigeria skriver i ett brev till UD att man måste se upp
mycket noga med intyg som utfärdats av West African Examinations Council
(WAEC). Nigeria, Ghana, Gambia, Liberia och Sierra Leone skall finansiera WAECs
verksamhet men de har i flera fall inte betalat medlemsavgifterna och rådet dras med
stora problem, något som i sin tur lett till korruption och utfärdande av falska intyg.
Ambassaden säger också att det finns skäl att vara uppmärksam när det gäller
ansökningar från Ghana och Nigeria. Pressen i dessa länder har upprepade gånger
rapporterat om utbredda oegentligheter om betyg och intyg på högskoleområdet.
(ur Internat om högskolan, nr 12, 1996)

Uppdatering av nordisk
antagningsmanual
Den nordiska antagningsmanual som publicerades förra våren på initiativ av det
nordiska samabetet mellan universitetsadministratörer (NUAS) kommer att uppda-
teras. Manualen skall ses som en samling rekommendationer när det gäller bl a
omräkning av vitsord och bedömning av nivåer för särskild behörighet. På grundval
av erfarenheterna från förra sommarens antagning diskuteras nu förändringar inom
en nordisk arbetsgrupp som nyligen hade ett möte i Reykjavik. Den uppdaterade
manualen kommer att sändas ut senast i början av maj.
Mer information: Karin D Bergendorff, tel 08-453 70 62.
(ur Internat om högskolan, nr 12, 1996)

John Bowden besöker GU
Den 16-17 april anordnar delegationen för kvalitetsutveckling workshop: ”Stöd för
utveckling av system för kvalitetssäkring på  institutions-, sektions- eller fakultets-
nivå”. Professor John Bowden från Royal Melbourne Institute of Technology
kommer att medverka som expert. Han har tidigare besökt GU och är således väl
bekant med universitetet och under de tio dagar som följer på nämnda workshop
kommer att han fungera som konsult åt dem som vill diskutera relevanta frågor med
honom. Mer information: Airi Rovio-Johansson, tel 773 11 14, fax 773 43 89.

22 april Kontaktgruppen för arbetsveten-
skap inbjuder till vårens arbetslivskonferens
”Sverige på massarbetslöshetens väg?” i
Ågrenska Villan, Högåsplatsen 2, Göteborg.
Tid: 9-17. Avgift: 0. Föreläsare : Walter
Korpi, Lena Gonäs, Björn Gustafsson, Mar-
gareta Carlén, Urban Herlitz, Elisabeth Näs-
man, Ulla Rantakeisu. Upplys och annmälan:
Ann-Britt Mossberg, 031-773 44 97.

26-28 april International Conference on
Music, Gender and Pedagogics i Musikhög-
skolan, Artisten, Göteborg. Upplysningar:
dr Margaret Myers, tel 031-773 40 82, fax
031-773 40 89.

6-8 maj Centrum för barnkulturforskning,
Stockholms universitet, Frescati, inbjuder
till symposium om Barn och Humor i hörsal
8, plan 3 Fri entré. Upplysningar: Centrum
f barnkulturforskning, tel 08-16 20 00.

9 maj Glimtar från en forskningsfront. Schu-
bart-papyrer i nyedition 1996/7. Professor
Rolf Westman, Åbo Akademi, grekiska. Klas-
siska inst, Olof Wijksgatan 6 (f d Hovrät-
ten), seminarierum T 340.

9-11 maj The Center for European Labour
Market Studies (CELMS) som är en del av
nationalekonomiska institutionen organise-
rar en konferens om ”Econometrics of
Unemployment” den 9-11 maj i Malm-
stenssalen, Handelshögskolan. Detaljer om
konferensen kan hämtas från hemsidan på
adress: http://www.handels.gu.se/econ/
celms/    Mer information: Dominique Anxo,
tel 031-773 13 64, fax 031-773 41 54.

13-16 juni Etnologiska institutionen vid
Göteborgs universitet är arrangör för IX
International Oral History Conference.
Tema: Communication Experience. Plats:
Humanisten, Renströmsgatan 6, Göteborg.
Anmälan göres före 15 maj till Congress
House AB, Mässans gata 14, 412 51 Göte-
borg, tel 031-708 84 30, fax 031-81 26 95.
Konferensavgift: 700 kr. Upplysningar: Be-
rit Jacobsson, tel 031-773 53 24.

GUs www - awarded startingpoint
Med motiveringen "Göteborg University was selected because of its exceptional
presentation, depth of content and overall value to Internet users" har GUs World
Wide Web blivit utvald som  en "Starting Point Choice Site". Tillsammans med en
rad namnkunniga amerikanska och europeiska universitet samt www-servrar med
annan inriktning finns GU representerat på http://www.stpt.com (under education).

onferenser

edigatjänster
Sista ansökningsdag anges före varje tjänst.

Vid Göteborgs universitet, Vasaparken,
411 24 GÖTEBORG
22/4 byrådirektör vid fakultetskansliet för
naturvetenskap, ref nr E 351 755/96.
Upplysn: Inger Wallentinus, 031-773 27 02.
2/5 expeditionsförman vid serviceenheten i
Artisten, ref nr E 352 1016/96. Upplysn:
Kjell Torbjörnson, tel 031-773 40 19.
2/5 tre doktorandtjänster vid humanistiska
fakulteten, ref nr E 334 766/96. Upplysn:
Carina Fägersten, tel 031-773 10 36.
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Vid Uppsala universitet, Box 256,
751 05 UPPSALA
19/4 universitetslektor i biokemi med sär-
skild inriktning mot membranproteiners
struktur och funktion, dnr 1605/96.
Upplysn: Janos Hajdu, tel 018-17 45 42.
25/4 universitetslektor i biologi, särskilt
populationsgenetik, dnr 1756/96. Upplysn:
prof Pekka Pamilo, tel 018-67 13 03.
25/4 tre tjänster som universitetslektor i
rättsvetenskap, främst skatterätt, företags-
rätt eller bolagsrätt, dnr 1723/96, 1725/96,
1727/96. Upplysn: Ann-Kristin Eriksson,
tel 018-18 20 45.
25/4 universitetslektor i rättsvetenskap,
främst civilrätt, dnr 1735/96. Upplysn: Ann-
Kristin Eriksson, tel 018-18 20 45.

Vid Lunds universitet, Box 117,
221 00 LUND
19/4 en doktorandtjänst i historisk-filoso-
fiskt ämne, för enbart kvinnliga sökande, ref
nr 4019. Tillträde: snarast. Upplysn: Vanja
Hansson, tel 046-222 72 28.
24/4 universitetslektor i datalogi, ref nr 3381.
Upplysn: Sten Henriksson,  046-222 80 35.
24/4 forskarassistent i statsvet, ref nr 4121.
24/4 forskarassistent i statistik, ref nr 4122.
24/4 forskarassistent i forsknings- och
teknologipolitik med inriktning på teknik-
utveckling i såväl industri- som utvecklings-
länder, ref nr 4123.
24/4 tre doktorandtjänster vid teol fakulte-
ten religionsvetenskap, varav en bekostas av
särskilda medel från HSV och är riktad till
kvinnor, ref  3976 (endast kvinnl sök, ref nr
3977, ref nr 3978. Upplysn: Sven-Åke Selan-
der,  046-222 90 53.
24/4 universitetslektor i informationsteori,
ref nr 1308. Upplysn: Rolf Johannesson, tel
046-222 75 17.
2/5 vikariat som professor i rättssociologi,
50 %, vid sociologiska inst, ref nr 4571.
Upplysn: Eva Fasth, tel 046-222 88 50.
2/5 två tjänster som forskarass i molekylär-
biologi vid inst för medicin, Centrum för
genterapi, ref nr 3693/96 och 3694/96.
Upplysn: Stefan Karlsson, 046-17 22 51.
2/5 universitetslektor i molekylärbiologi vid
inst för medicin, kirurgi och ortopedi,
Malmö, avd för endokrinologi, ref nr 4213/
96. Upplysn: Leif Groop, 040 -33 23 03.
15/5 universitetslektor i matematisk statis-
tik, ref nr 3856. Upplysn: prefekt Georg
Lindgren, tel 046-222 85 47.

Vid Stockholms universitet,
106 91 STOCKHOLM
26/4 forskarassistent i socialt arbete, ref nr
614-0637/96. Upplysn: Thomas Lindstein,
tel 08-16 32 33.
26/4 forskarassistent i socialt arbete med
inriktning mot äldre människor, ref nr 614-
0638/96. Upplysn: Thomas Lindstein, tel
08-16 32 33.
29/4 universitetslektor i statistik, ref nr 612-
0646/96. Upplysn: prof Daniel Thorburn,
tel 08-16 29 56.

Vid Umeå universitet, 901 87 UMEÅ
19/4 doktorandtjänster i etnologi och histo-
ria, dnr 3113-642-96. Upplysn: prof Lars-
Erik Edlund, tel 090-16 78 87.
24/4 professor i historia med socialhist inr,
dnr 3111-623-96. Tillträde: snarast.
Upplysn: prof Sune Åkerman,090-16 56 84.
24/4 professor i historia, dnr 3111-624-96.
Tillträde: tidigast 1998-01-01. Upplysn: prof
Sune Åkerman, tel 090-16 56 84.
26/4 vikariat som sekr vid inst för nordiska
språk, dnr 3115-643-96. Upplysn: prefekt
Rolf Hedquist, tel 090-16 59 61.
26/4 forskarassistent i medie- och
kommunikationsvet, dnr 3112-668-96.
Upplysn: Olle Findahl, 090-16 78 46.
26/4 forskarassistent i konstvetenskap, dnr
3112-667-96. Upplysn: prof Roland
Spolander, tel 090-16 56 62.
29/4 vikariat som universitetslektor i span-
ska, dnr 3112-620-96. Upplysn: univ lektor
Barbro Nilsson, tel 090-16 61 40.
29/4 universitetslektor i medie- och
kommunikationsvet, dnr 3112-641-96.
Upplysn: prof Olle Findahl,  090-16 78 46.

Vid Linköpings universitet,
581 83 LINKÖPING
22/4 fyra doktorandtjänster i datateknik/
bildbehandling, dnr LiU 625/96-32.
Upplysn: prof Per-Erik Danielsson, tel 013-
28 13 06.
2/5 doktorandtjänster i medicinsk teknik
inom NIMED, dnr LiU 594/96-32.
Upplysn: prof Åke Öberg, tel 013-22 24 60.

Vid Sveriges Lantbruksuniversitet, Box
7070, 750 07 UPPSALA
2/5 universitetslektor i genetik och växtför-
ädling, särskilt bioteknik, ref nr 1528/96-
3451. Uppl:  Arnulf Merker, 018-67 13 13.
2/5 professur i vattenbruk, särskilt fiskars
beteende, ref nr 1094/96-3362. Upplysn:
prof Lars-Ove Eriksson, tel 090-16 76 74.
2/5 professur i växtbiokemi, särskilt högre
växter, ref nr 1527/96-3450. Upplysn: prof
Bruno Nilsson, tel 018-67 10 01.

Högskolan i Karlstad, 651 88 KARLSTAD
10/5 doktorandtjänster i bestrykningsteknik,
dnr 161/96. Upplysn: Lars-Arne Sjöberg, tel
054-83 85 77.
10/5 utvecklingsingenjör i träbearbetnings-
teknik, dnr 162/96. Upplysn: Lars-Arne Sjö-
berg, tel 054-83 85 77.

Vid Högskolan i Trollhättan/Uddevalla, Box
936, 461 29 TROLLHÄTTAN
30/4 prorektor med ansvar för forsknings-
frågor, ref nr PR 1/96. Tillträde: snarast,
senast 1997-01-01. Upplysn: rektor Olof
Blomqvist, tel 0520-47 50 00 (vx).

Vid Högskolan i Växjö, 351 95 VÄXJÖ
6/5 universitetslektor i medie- och
kommunikationsvet, ref nr 62/96. Upplysn:
prefekt Betty Rohdin, tel 0470-70 86 75.
6/5 universitetslektor i företagsekonomi med
inr mot marknadsföring, ref nr 60/96.

Upplysn: prefekt Lars-Olof Rask, tel 0470-
70 85 72.
6/5 universitetsadjunkt i marknadsföring,
ref nr 61/96. Upplysn: prefekt Lars-Olof
Rask, tel 0470-70 85 72.

Vid Medicinska forskningsrådet, Box 7151,
103 88 STOCKHOLM
6/5 tre tjänster som forskare inom områ-
dena: bindvävsforskning, rättspsykiatri
samt åldrandets psykologi och fysiologi.
Tillträde: tidigast 1/1 1997. Ansökan i tre ex
(särskilt formulär finns ej) insändes till MFR,
adress - se ovan. Upplysn: Agneta Axelsson,
tel 08-454 42 75.

Vid Länsstyrelsen i Kronobergs län, Adm
enheten, 351 86 VÄXJÖ
22/2 biolog vid miljövårdsenheten  fram till
31 dec 1996, ref nr 052-1994-96. Upplysn:
avd dir Staffan Sundlöf, tel 0470-860 00.

tipendieranslag
Ansökningstidens utgång anges före respek-
tive kungörelse.

30/4
Oscar Ekmans donationsfond Sverige och
utlandet
Ur rubricerad fond kan sökas stipendier av
svensk medborgare som under längre tid
varit bosatt utomlands och studerar eller
avser att studera vid svenskt universitet. Dis-
ponibelt belopp: 70 000 kr. Ansökan på
blankett som rekvireras från Sigtunastiftel-
sen, Box 57, 193 22 Sigtuna, 08-592 589 00.

30/4
Harald och Louise Ekmans forsknings-
stiftelse
Ur rubricerad fond utlyses stipendiemedel,
150 000 kr, för stipendier vid Sigtunastiftel-
sen under läsåret 1996-97. Sökande erbjuds
en sammmanhängande fri vistelse, en eller
ett par veckor, vid stiftelsens gästhem och
arbetsplats i stiftelsens bibliotek. Stipendi-
erna kan sökas oberoende av ämnes-
inriktning, i första hand av disputerade fors-
kare. Särskild ansökningsblankett finns ej.
Ansökan insändes till Sigtunastiftelsen, Box
57, 193 22 Sigtuna. Upplysn: direktor Bo
Hanson, tel 08-592 589 00.

13/5
Sida - anslag för stöd till svensk u-lands-
forskning 1997
Tre program för stöd till svensk u-lands-
forskning utlyses: projektstöd, projektstöd
till doktorander samt planeringsanslag och
anslag till forskarmöten (kan sökas löpande
under året). Ansökningsblanketter och in-
formation: Sida/SAREC, 105 25 Stockholm,
tel 08-698 50 00, fax 08-20 88 64.

15/5
Forskningsmedel för teknikvetenskaplig
grundforskning
Teknikvetenskapliga forskningsrådet, TFR,
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utlyser forskningsmedel för teknik-
vetenskaplig grundforskning för budgetåret
-97. Blanketter och anvisningar: TFR, Box
7136, 103 87 Sthlm, tel 08-454 41 70, fax
08-454 41 80. OBS! Lokal inlämning i Gö-
teborg. Ansökningar från forskare vid CTH
och GU kan inlämnas hos CTHs registrator,
Sven Hultins gata 2 senast 1996-05-15 kl
16.00 för gemensam leverans till TFR.

15/5
NFR - forskningsbidrag m m
Naturvetenskapliga forskningsrådet, NFR,
tar emot ansökningar om bidrag till forsk-
ningsprojekt fram till den 15 maj kl 12.00.
OBS! Nya blanketter liksom ny information
rekvireras från NFR, Box 7142, 103 87
Stockholm, 08-454 42 24, fax 08-454 42 50.

15/5
KTHs Stora Pris ur 1944 års donation
Priset utgör avkastning av en donation från
en anonym givare och uppgår till 500 000
kronor. Enligt donator utdelas belöning till
• en person som genom epokgörande upp-
täckter och skapande av nya värden samt
genom sinnrika tillämpningar av vunna rön
på det praktiska livets områden främjar Sve-
riges fortsatta materiella framåtskridande
• person som genom vetenskaplig forskning
funnit särskilt värdefulla principer eller me-
toder vilka är användbara för tillämpningar
som främjar ovannämnda syfte
• person som genom konstnärliga insatser
utövar ett mäktigt inflytande  särskilt på det
egna folkets själsliv.
Mottagaren skall vara svensk medborgare.
KTH som utser mottagare av belöningen
inbjuder nu till förslagsställande. Förslag
kan lämnas av alla svenska medborgare, före-
tag eller institutioner. Förslag insändes till
registrator, KTH, 100 44 Stockholm. Märk
förslaget med dnr 930-296-96. Uppl: rektor
Janne Carlsson, 08-790 60 00 (vx).

öreläsningar
18 april, kl 13.00-15.00
Högre seminarium - Förvaltningshögskolan
Forskningsinriktning och forskningsprogram
vid Förvaltningshögskolan, Björn Brorström
och Björn Rombach ger underlag för ge-
mensam diskussion kring vägval och inrikt-
ning. Förvaltningshögskolan

18 april kl 15.15
How Seamen and Landlubbers estimate
the Size of the Sea. Per Günther Krause,
Alfred Wegener Institute for Polar and Marine
Research, Bremerhaven,Germany
Sal KA, Kemihuset, Ingång Kemigården 3

18 april, kl 18.15-20.00
Små vindkraftverk
Civ ing Göran Sidén, T/N inst, Högskolan
i Halmstad. Föreläsningsserie i energiteknik
arrangerad av Energitekniskt Centrum i sam-

arbete med Göteborg energi.Palmstedtsalen,
Sven Hultins gata 2, CTH

18 april kl 12.00-13.00
Att tolka signaltrafiken i våra nerver
Medicinska fakultetens  lunchsymposium
Symposiet riktar sig till alla med engage-
mang och intresse för medicinsk forskning.
Anordnat av sektionen för neurofysiologi
och avdelningen för klinisk neurofysiologi
Från 15 minuter före symposiet kan smörgås
och öl/mineralvatten köpas (pris 20:-) vid
aulans ingång. Sahlgrenska sjukhusets aula

18 april, kl 14.00-16.30
TUBERKULOSFORUM
Tuberkulosen är på väg tillbaka. Under 1995
diagnostiserades 73 fall i Göteborg.
Arrangeras i samarbete mellan smittskyddet,
lungdivisionen, barnkliniken, infektionskli-
niken och primärvården. Epidemiologi
Hörsalen, Forum Börsen, G Adolfs torg 4

19 april, kl 10.00-12.00
Förvaltningshögskolans seminarieserie
Modernt föräldraskap
Prof Margareta Bäck-Wiklund, inst för soci-
alt arbete. Förvaltningshögskolan

19 april, kl 13.00-15.00
Socialpedagogiska gruppen
Tyskinfluerade "socialpedagoger" och deras
syn på integrationen mellan individ
och samhälle, fil dr Miriam Sterner Carl-
berg, inst för socialt arbete
Vårdhögskolan, Guldhegsgatan 6, lokal A111

19 april, kl 13.15
Collegium fenomenogaficum
Återupptäckten av subjektet i fenomeno-
grafisk forskning. Bildning, existens och
etik som aspekter av lärande.
Sal B3 11, Pedagogen, Mölndal

22 april, kl 09.00-12.00
Föreläsning
Prof Frank Smith, University of Toronto and
Victoria. Arrangerad av Centrum för kun-
skap om barn. En särskild anmälan görs till
MarionWesslander
Stora hörsalen, Pedagogen, Mölndal

22 april, kl 9.15
Presentation av projekt och fältarbete i In-
dien och Kenya. Madelene Ostwald och
Mira Ovuka, naturgeografi
Nimbus, Geovetarcentrum, Guldhedsg 5 A

22 april, kl 13-16
SDK:s seminarieverksamhet
DTP - Desk top publishing
Sven Toresson, miljövetenskap
Anmälan: Maria.Benjegard@ped.gu.se  se-
nast 19/4. Sal K013, Samhälsvetarhuset,
Sprängkullsgatan

22 april, kl 17.30
NFG-föreläsning:
Functional Brain Imaging with Magnetic
Resonance Technique (fMR) and Other

Methods: Possibilities and Limitations
Dr Lars Friberg, Rikshospitalet, Köpenhamn
Sal S1, Sahlgrenska sjukhuset

22 april, kl 18.15
Distansundervisning med IT - en utma-
ning för universiteten
Lousie Ulfhake, Karlstad, informations-
samhället. Palmstedtsalen, Chalmers

22-24 april
The Gustaf Stern Memorial Lectures on
Semantics
Årets föreläsare är professor Anna Wierzbicka
från Australian National University. Den
övergripande titeln för föreläsningsserien är
"Semantics: Primes and Universals"
22/4 kl 18.30 Semantic Universals: Theory
and Empirical Findings
23/4 kl 18.30 Semantic Universals as a Basis
for the Comparison of Cultures
24/4 kl 18.30 Semantic Universals as a Basis
for the Study of Language Acquisition
Plats: Stora Hörsalen, Humanisten.
Info, Åsa Wengelin, tel 031-773 44 13

23 april kl 12-14
Konst som teori och praktik
Jan W Morthenson, tonsättare, Stockholm
Lokal: Filosofiska institutionen, Dicksonsg
4, Seminarierummet. Föranmälan krävs.
Information : Mats Furberg,  031-773 45 73

23 april, kl 13-15
Nygamla skolproblem - nya lösningar. En
utvärdering av skolserviceenheten i
Kungsbacka. Gunnar Bernler, adj professor,
presenterar sin nya rapport, inst för socialt
arbete, Konferensrummet, vån 4,
Sprängkullsgatan 23

23 april, kl 16.00-18.00
Arbetsliv - Kärleksliv - Föräldraskap
Barbro Lennéer-Axelsson
Föreläsning arrangerad av Centrum för kun-
skap om barn. Anmälan till Marion
Wesslander. D3 50, Pedagogen, Mölndal

23 april kl 18-19
Depression i ett Göteborgsperspektiv
Docent Agneta Nilsson
Ny off. föreläsningsserie Medicinare förelä-
ser. Handelshögskolans aula, Vasagatan 1.

23 april, 18.30
Göteborgarna tycker om massmedier, poli-
tik och service, professor Sören Holmberg,
statsvetenskap universitetslektor Lennart
Nilsson, förvaltningshögskolan professor
Lennart Weibull, journalistik och masskom-
munikation. Göteborgsföreläsningarna - of-
fentlig föreläsningsserie
Universitetets aula, Vasaparken

24 april kl 10.00-12.00
Metodseminarium
Att undersöka sociala nätverk
Doktorand Anette Skårner, inst för socialt
arbeteKonferensrummet, inst för socialt ar-
bete, vån 4, Sprängkullsg 23
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Göteborgs
Postregion
Porto betalt
Port payé
P 410280400

GÖTEBORGS UNIVERSITET
Vasaparken
S-411 24 GÖTEBORG

Vid en sammankomst den 29 mars i Ågrenska Villan delade
förslagskommittén ut belöningar till några av universitetets
anställda som kommit med goda förslag till förbättringar.

• Stellan  Ahl, avd för farmakologi, har belönats för ett förslag till plastkåpor över låsvred
vilket innebär en väsentlig årlig besparing. Forskningsingenjör Stellan Ahl är en flitig
uppfinnare och har belönats vid tidigare tillfällen.
• Gunnel Andersson, laboratorieassistent avd för fysiologi, har belönats för ett förslag
till ny modell av dilator. Förslaget går ut på att öka gruppstorleken på dilatorn för att
minska belastningen på tumgreppet.
• Zsuzsanna Szamel, projektassistent vid inst för pedagogik, har belönats för förslag till
lättare avstämning och uppföljning av externt finansierade forskningsprojekt och övriga
kontraktfordringar.
• Ingvar Ågren, laboratorieingenjör vid oral mikrobiologi, har belönats för förslag till en
ergonomiskt bra ersättare till slangklämma som ger bättre förutsättningar för handens
muskler att hantera pytsning av kemikalier.
• Anders Örtenblad, doktorand vid företagsekonomiska inst, har belönats för ett förslag
till gemensamt register för uppsatser på C- och D-nivå.
Tre personer fick ”uppmuntran för god idé” som bestod av en present av glas.
• Anki Leissner, institutionssekreterare vid HDK: förslag om medel för ”utvecklingsar-
bete för TA-personal”.
• Marianne Thorngren, forskningslaborant vid avd för farmakologi: förslag till ökad
säkerhet för personal som arbetar med djurhantering i hus med fönster i markplan.
• Ewa Wikström, doktorand vid företagsekonomiska inst: förslag att i ökad omfattning
utnyttja befintligt internpostsystem.

Förslagskommittén vid Göteborgs universitet består av företrädare för arbetsgivare och
anställda. Hans Enlund, personalavdelningen, är ordförande. Sekreterare är Kerstin
Tisell-Gustafsson.
Vid utdelningstillfället efterlyste Hans Enlund förslag på hur nya uppfinningar skulle
kunna marknadsföras. Hur skall till exempel en granninstitution få reda på och kunna
dra nytta av en god idé? Du som har idéer, hör av Dig till förslagskommittén!

Stellan Ahl, Ingvar Ågren, Anders Örtendahl, Marieanne Thorngren och Zsuzanna Szamel, foto: Birgitta Pande

24 april, kl 13-15
SDK:s seminarieverksamhet
Kvalitativa metoder, Jens Allwood, lingvis-
tik. Anmälan: Maria.Benjegard@ped.gu.se,
senast 22/4. Sal K013, Samhällsvetarhuset,
Sprängkullsgatan

24 april, kl 14.15
Äldre järnframställning i Sverige, Bengt
Berglund. Högre seminariet - Ekonomisk-
historiska institutionen
Konferensrummet Pilen, Samhällsvetarhuset

24 april, kl 18.15
Strategier för naturlig tillväxt
Lars Bern (Det naturliga steget), miljö-
vetenskap. Gustaf Dahlénsalen, Chalmers

24 april, kl 19.15
Den ökande handeln med kräldjur.
Smittskydds- och djurskyddsproblem
Irene Ahl, Jordbruksverket, zoologi
Föreläsningssalen (vån 2), Naturhistoriska
museet i Göteborg

25 april, kl 10.00
Tore Browaldh-föreläsning
Some Paradoxes of the Emerging Global
Economy: the Multinational Solution
Prof John H. Dunning
Malmstensalen, Handelshögskolan, Vasag 1

25 april, kl 12.15
Djupvittring och landskapsutveckling i syd-
östra Sverige. Mats Olvmo, naturgeografi
Hörsalen, Geovetarcentrum, Guldhedsg 5 A

25 april kl 14.00-16.00
Penningen, kärleken och makten i ett libe-
ralt perspektiv. Frida Stéenhoffs feministi-
ska alternativ.Cristina Carlsson
Forskningsprogrammet Kvinnligt - Manligt
Institutionen för Kvinnovetenskap, GU
Feministen, Bengt Lidnersgatan 7

26 april, kl 10.00-12.00
Om statens redovisning, kalkyler och kom-
munalråd, Pär Falkman, Stellan Malmer
och Petter Wrenne
Förvaltningshögskolans seminarieserie
Förvaltningshögskolan

29 april, kl 13-17
Akademiska värderingar och kön
Ett seminarium kring utredningen KVINS
(SOU 1995: 110) om kvinnoforskning mm.
Inledare: Gertrud Åström från utredningen
Kommentarer av vidtalade kommentatorer.
Diskussion. Plats: Ågrenska villan
Förhandsanmälan senast den 24 april till
Eina Hagberg/Ylva Beckman, Centrum
för forskningsetik, tel 773 49 22 eller fax 773
48 63. Begränsat antal platser.

26 april, kl 13.15
Collegium fenomenograficum
Om handledning inom forskarutbildning
samt fruktsamma och mindre fruktsamma
forskningsmiljöer, exemplifierat med
INOM-gruppens uppgång och fall.
Sal B3 11, Pedagogen, Mölndal

29 april, kl 09.15
Modellering av lokalklimat
Ulrika Postgård, naturgeografi
Nimbus, Geovetarcentrum, Guldhedsg 5 A

29 april, kl 18.15
Livet på Nätet
Bo Dahlbom, informationssamhället
Palmstedtsalen, Chalmers

Kalendarium utges av
informationsavdelningen,
Vasaparken, 411 24  Göteborg
Kontaktperson Mikael Stoltz
tel 773 10 04, fax  773 43 54
e-mail: info@gu.se

Goda FÖRSLAG belönas


